

Спор об атаке

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 1:0 (1:0).

Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 19 июля. Ясно. 17 градусов. 60 000 зрителей.

Судьи Е. Хярмс (Таллин), Х. Стренцис (Рига) и Б. Таэл (Таллин).

Спартак: Маслаченко, Петров, Дикарев, Варламов, Крутиков, Логофет, Янкин, Гребнев, Рейнгольд, Осянин, Хусаинов

«Динамо»: Котрикадзе, Цховребов, Рехвиашвили, Хурцилава, Г. Сичинава (Хуцишвили, 78), Челидзе, Петриашвили. Асатиани, Метревели, Нодия,

Турнир в разгаре, и сейчас каждый матч имеет какое-то свое, особое значение, причем часто не только для встречающихся команд, но и для окружающих их в таблице. Вот и вчерашняя встреча, интересная, конечно, сама по себе своей традиционностью (она была 52-й), содержала как бы дополнительные вопросы.

Тбилисцы, как известно, отказались проигрывать на чужих полях, и это была еще одна проверка их характера, а «Спартак» в последних девяти турах не знает поражений и на том отрезке является лидером. Встреча с сильным соперником должна была убедить нас в серьезности перемен в судьбе этой команды.

Матч был достаточно интересным, как это и полагается в июле. Буквально до последних секунд была полная неясность и нельзя было поручиться, что счет останется неизменным. А открыт он был на 22-й минуте после красивой и, что самое главное, быстро разыгранной комбинации Логофет — Хусаинов — Янкин. Удар был нанесен с 20-ти метров в правый нижний угол. Все было сделано эффектно, хотя, как показалось с трибун, вратарь в этом эпизоде был небезгрешен. Еще свеж в памяти москвичей матч тбилисцев с их одноклубниками. Тогда счет открыли грузинские футболисты. И хотя москвичи много атаковали, тбилисцам удалось погасить темп и, пользуясь своим техническим умением, сберечь победный счет. А вот на этот раз им была предложена, как бы специально, задача противоположного содержания: надо было счет сравнивать. И оказалось, что в этой роли, в роли атакующей команды, тбилисцы выглядят совершенно неубедительно. Отдав большие силы в оборону, они вынуждены были вести атаки без систематической поддержки игроков середины поля. И поэтому за весь матч создали слишком мало острых ситуаций, чтобы уйти от поражения. Одним словом, они были не похожи на себя, ведь именно атакующая активность — их родная стихия.

У спартаковцев все игроки были настроены решительно. Это очень приятно, потому что начинала турнир команда несобранно. А теперь выяснилось в этом трудном матче, что она и впрямь серьезно взялась за дело и от нее можно ждать улучшения игры. Я говорю об улучшении потому, что и в этом матче спартаковцы обязаны были добиться более крупного счета, что позволило бы им чувствовать себя поспокойнее.

Возможностей было предостаточно. Спартаковцы хозяйничали в центре поля и атаки свои конструировали весьма последовательно. Удачен был дебют на очень ответственном месте молодого полузащитника Гребнева, показавшего достаточное понимание своих задач.

Л. Филатов.

Дублеры — 2:1 в пользу «Спартака». Голы: у «Спартака» — Вьюгин, Овивян; у «Динамо» — Илиади (с 11-метрового).

«Советский Спорт» 20.07.67